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GEOMETRIE — OPAKOVANI

1.) Pomoci trojiihelnikové nerovnosti zjisti, zda lze narysovat trojuhelnik ABC o stranach
a=/BC/=4cm,b=/AC/=3cm,c=/AB/=25mm

at+b>rc a+crb b+c»ya

Trojthelnik ABC miizeme — nemiZzeme narysovat.

2.) Narysuj:
a) Trojuhelnik KLM, /KL/ =2 ¢m, /KM/=/LM/=5 cm
b) Trojuhelnik OPR, /OP/ =/PR/=/OR/= 54 mm

Rozhodni a odtivodni:
Trojuhelnik KLM je —neni rovnoramenny, protoze ma

Trojuhelnik OPR je — neni rovnostranny, protoze ma



3.) Narysuj dvé riznobézné piimky a,b. Jejich prisecik ozna¢ K. Na ptimce a sestroj bod N a na
pfimce b bod P tak, aby /KN/ =/KP/ = 62 mm. Bodem N narysuj rovnobézku s ptimkou b a
bodem P rovnobézku s ptimkou a. Priisecik téchto rovnobézek oznac O. Udé¢lej si nacrt.
Rozhodni a odiivodni: Ctyfuhelnik PKNO je — neni rovnobéznik, protoze mé
Dale narysuj pfimky PN a KO a jejich priusecik oznac S.

Rozhodni: Pfimky PN, KO jsou — nejsou kolmé.
Trojuhelnik KPO je —neni rovnoramenny.
Trojuhelnik PKN je — neni rovnoramenny.
Na obrazku jsou Ctyti (osm) pravouhlé trojuhelniky. Najdi je a zapis:
Trojuhelniky: ..................

4.) Narysuj ¢tverec ABCD o stran¢ délky 46 mm. Dale narysuj ptimky AC a BD. Prisec¢ik téchto
pfimek ozna¢ O. Narysuj kruznici se sttedem v bod€ O a polomérem OB. Jestlize jsi presné
rysoval, pak na této kruznici lezi v§echny vrcholy ¢tverce.



5.) Jakou délku ma strana ¢tverce, jestlize jeho obvod o = 124 mm?

6.) Obvod obdélniku je 14 metr, jedna jeho strana ma délku 2 metry. Vypocitej délku druhé
strany obdélniku. Nejprve si obdélnik nacrtni.

7.) Narysuj tseCky AB, CD, EF a narysuj osu kazdé této tise¢ky
/AB/ =67 mm /CD/ =32 mm /EF/ =81 mm



Pouzita literatura:

Matematika pro 4. ro¢nik, 3.dil,



1.) Pomoci trojuihelnikové nerovnosti zjisti, zda lze narysovat trojuhelnik ABC o stranach
a=/BC/=4cm,b=/AC/=3cm,c=/AB/=25mm

atbyc a+cyb b+c)a
40+ 30> 25 40+ 25> 30 30+255>40

Trojuhelnik ABC miizeme — nemiizeme narysovat.

2.) Narysuj:
c) Trojuhelnik KLM, /KL/=2 cm, /KM/=/LM/ =5 cm
d) Trojuhelnik OPR, /OP/=/PR/=/OR/= 54 mm

Rozhodni a odtivodni:
Trojuhelnik KLM je —neni rovnoramenny, protoze ma 2 strany stejné dlouhé

Trojuhelnik OPR je — neni rovnostranny, protoze ma vsechny 3 strany stejné dlouhé



3.) Narysuj dvé riznobézné piimky a,b. Jejich prisecik ozna¢ K. Na ptimce a sestroj bod N a na
pfimce b bod P tak, aby /KN/ =/KP/ = 62 mm. Bodem N narysuj rovnobézku s ptimkou b a
bodem P rovnobézku s ptimkou a. Priisecik téchto rovnobézek oznac O. Udé¢lej si nacrt.
Rozhodni a odtivodni: Ctyfuhelnik PKNO je — neni rovnobéznik, protoze ma viechny 4 strany
stejné dlouhé.

Dale narysuj pfimky PN a KO a jejich priusecik oznac S.
Rozhodni: Pfimky PN, KO jsou — nejsou kolmé.
Trojuhelnik KPO je —neni rovnoramenny.
Trojuhelnik PKN je —neni rovnoramenny.
Na obrazku jsou Ctyti (osm) pravouhlé trojuhelniky. Najdi je a zapis:
Trojthelniky: KSP OSP NSO KSN

4.) Narysuj ¢tverec ABCD o stran¢ délky 46 mm. Dale narysuj ptimky AC a BD. Prisec¢ik téchto
pfimek ozna¢ O. Narysuj kruznici se sttedem v bod€ O a polomérem OB. Jestlize jsi presné
rysoval, pak na této kruznici lezi v§echny vrcholy ¢tverce.



5.) Jakou délku ma strana ¢tverce, jestlize jeho obvod o = 124 mm?

0=124mm
a=? 0=4.a
124=4 . a
a=124:4
a=31mm

6.) Obvod obdélniku je 14 metri, jedna jeho strana ma délku 2 metry. Vypocitej délku druhé
strany obdélniku. Nejprve si obdélnik nacrtni.

0=14m

a= 2m

b=?m 0=2.(a+b)
14=2.(2+Db)
b=(14-4):2
b=10:2
b=5m

7.) Narysuj tse¢ky AB, CD, EF a narysuj osu kazdé této usecky
[AB/ =67 mm /CD/ =32 mm /EF/ =81 mm






